



**СЕЛЬСКАЯ ДУМА
ВЕРХНЕПОГРОМЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
СРЕДНЕАХТУБИНСКОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Р Е Ш Е Н И Е

от 07 ноября 2023 г. № 344/526

Об утверждении предварительных итогов социально-экономического развития за 10 месяцев 2023 года и ожидаемых итогов социально-экономического развития Верхнепогроменского сельского поселения на 2024 год

В целях разработки проекта бюджета Верхнепогроменского сельского поселения на 2024 год, в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе, утвержденным решением сельской Думы Верхнепогроменского сельского поселения № 333/515 от 12.09.2023 г. сельская Дума Верхнепогроменского сельского поселения р е ш и л а:

1. Утвердить предварительные итоги социально-экономического развития за 10 месяцев 2023 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Верхнепогроменского сельского поселения на 2024 год (приложение).
2. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте администрации Верхнепогроменского сельского поселения.
3. Контроль за выполнением настоящего решения оставляю за собой.

Глава Верхнепогроменского
сельского поселения

К.К. Башулов

**Предварительные итоги
социально - экономического развития Верхнепогроменского сельского поселения
за 10 месяцев 2023 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития
Верхнепогроменского сельского поселения на 2024 год**

Деятельность Администрации Верхнепогроменского сельского поселения в текущем финансовом году была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Верхнепогроменского сельского поселения (далее – бюджет поселения), улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Верхнепогроменского сельского поселения (далее – поселение).

В течение 2023 года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация в поселении. Были обеспечены необходимые условия для работы подведомственного учреждения культуры поселения МКУК «Верхнепогроменского сельского Дома культуры», принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

В настоящее время на территории поселения действует 4 субъекта малого предпринимательства.

Малое предпринимательство в поселении развивается по следующим направлениям: торговля продовольственными и хозяйственными товарами. Здесь занято 9 человек.

Оборот розничной торговли за 10 месяцев 2023 года в сравнении с 2022 годом увеличился.

Большинство организаций поселения имеют устойчивое экономическое и финансовое положение.

В течение 2023 года особое внимание Администрацией поселения уделялось предоставлению муниципальных услуг в области культуры.

Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом.

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно-досуговой деятельности поселения проводятся мероприятия для всех слоев населения на базе МКУК «Верхнепогроменского сельского Дома культуры» и библиотеки. Проведены массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда и к другим праздничным датам.

Приоритетные направления молодежной политики в 2023 году включают в себя: поддержку молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику табакокурения, алкоголизма, наркомании в молодежной среде.

Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы, осуществляется через кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые МКУК «Верхнепогромским СДК».

За 10 месяцев 2023 года Администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения, а именно: проведена обрезка деревьев и поросли. Проведена оценка технического состояния улично-дорожной сети. Частично отремонтированы дороги в с. Верхнепогромное по ул. Комарова, ул. Совхозная, отсыпаны дороги щебнем по ул. Набережная, ул. Советская, ул. Борцов Революции, ул. Мелиораторов, ул. Южная, произведён ямочный ремонт дорожного покрытия в п. Волжанка, частично произведен ремонт щебеночного покрытия в п. Звездный. Так же в течение периода с 09 января по 31 октября 2023 года на территории Верхнепогромского сельского поселения трудились рабочие по благоустройству территории. Кроме того, на территории поселения организован сбор твердых бытовых отходов региональным оператором ООО «ЭкоЦентр». Был организован вывоз несанкционированного складирования отходов. Отремонтированы площадки для сбора ТКО. Приобретён оборотный отвал для очистки проезжей части улиц.

Проведена дезинсекция и дератизация территории парка и гражданского кладбища. Отремонтировано ограждение гражданского кладбища.

В поселения проведены работы по обеспечению пожарной безопасности. Так, в 2023 году произведён ремонт пожарного гидранта, проведена ежегодная противопожарная опашка.

В части создания условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха проведены мероприятия по благоустройству территории поселения, а именно: установлена детская площадка в п. Звездный. Проведены культурно-массовые мероприятия, закуплен спортивный инвентарь. Произведен ремонт отопительной системы, пола танцевального зала, пола помещения кружковой, вестибюля, ремонт крылец в здании СДК. Также были закуплены новые кресла для посетителей для концертного зала здания МКУК «Верхнепогромский СДК». Закуплены саженцы, отремонтировано ограждение в парке с. Верхнепогромное.

В части организации освещения улиц осуществляется систематический контроль за освещением населенного пункта, замена ламп и ремонт неисправностей уличного освещения.

Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2023 году, как и в предыдущие годы, являются: повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства, социальное благополучие населения. Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики поселения на среднесрочную перспективу.

Доходная часть бюджета поселения в 2022 году сформирована из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 16 377,1 тыс. руб. Фактически за 10 месяцев 2023 года исполнение доходной части составило 15 558,29 тыс.руб., или 91,5% к плановым показателям бюджета поселения, по ожидаемой оценке за 2023 год исполнение должно составить 16 995,07 тыс. руб. или 100,0 % по отношению к плановым показателям бюджета 2023 года.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 10 месяцев 2023 года 13 967,23 тыс. руб. 71,5% от плановых показателей; по предварительной оценке план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 100%. Выполняются все взятые на себя социальные обязательства; обеспечено выполнение всех выплат, которые предусмотрены

действующим законодательством.

По итогам 10 месяцев 2023 года организация бюджетного процесса в поселении соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, соблюдаются нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В текущем году в поселении демографическая ситуация сложилась следующим образом: за 10 месяцев количество умерших составило 22 человек, родилось 0 детей, естественная убыль населения составила 22 человек (выбыло 22 чел., прибыло 0 чел.)

Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы поселения для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения и опережающий рост расходных обязательств в связи с реализацией реформы местного самоуправления.

Таковы основные предварительные итоги социально-экономического развития поселения в 2023 году. Главным результатом уходящего года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни наших людей.